

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

QUIEN LO HACE...

Ya nos sorprendía un poco que los días que llovamos de Febrero fueran una excepción del adagio que pinta a «Febrero el corto un día peor que otro».

Más parecía haber entrado de rondón la Primavera, que una prolongación del invierno húso y frío, con que se nos despidió el pasado Enero.

El sol, por lo visto, harto de estar más de una semana con la cortina de lluvia y de niebla, volvió por sus fueros y viene luciendo con toda la esplendidez, a que nos tiene acostumbrados en este clima inspreciable de la región.

Pero ayer ya, sin dejar de aparecer limpio y esplendente como en días anteriores el viento frío de poniente, vino a traernos recuerdos desagradables de los montes nevados de la cuenca.

Como es lógico, hubo que recurrir de nuevo a los abrigos y los paseantes acostumbrados de la orilla del río y del Malecón, tuvieron que guardarse en aquellos sitios que impedían el contacto con tan antipático acompañante.

En realidad de verdad no se puede estimar, a parte las molestias, que ocasiona tan desagradable huésped, como perjudicial su aparición; pues el exceso de benignidad del clima suele a la postre acarrear serios contratiempos.

Con ese calor excesivo y prematuro las plantas y los árboles remanecen a la sazón, y se ponen en mayor peligro, para esos bruscos e inesperados cambios de final de Primavera.

No es la primera vez que hemos recordado, y con nosotros todos los que han pasado del segundo tercio de la vida, que en el día de la Encarnación, o sea el veintinueve de Marzo, conocimos una helada, la más dolorosa y más temible, que se ha conocido en esta huerta.

Crónica de Aguilas

Estamos desde hace unos días con un tiempo tan desconocido en esta región, que al decir verdad a veces no sabemos donde nos encontramos.

Una espesa niebla cubre la población y una zona muy extensa de campo llegando hasta las montañas que nos separan de Lorca, de tal forma que, la llegada a Aguilas por carretera desde lo alto de la cuesta de Purias, asemeja algo muy distinto de lo que en realidad es, pues surgen de la niebla como si fueran del mar, una serie de picos que, más bien se parece que se dirige a embarcar para un archipiélago.

Esta constante humedad, está originando algunas enfermedades y ya hay quien está añorando el poniente, como único salvador de esta ola de humedad.

—El cine, sigue proyectando películas sonoras descolando entre ellas la del domingo denominada «Sevilla de mis amores» por Ramón Novarro como principal protagonista, el «Hijo prodigo» y «De frente marchen» por Buster Keaton.

Para esta semana hay anunciadas algunas producciones de valor y para la siguiente una magnífica cinta sonora «Ben-Hur».

—Nada saliente en la política local. Las cosas después de los pasados temporales, han quedado tranquilas esperando sin duda nuevas y futuras agitaciones.

—El domingo se verificó en el teatro, un edificante acto en homenaje a la Vejez del Marino, asistiendo las autoridades y los comisionados de la Caja Regional Murciana del Retiro Obrero, haciendo uso de la palabra entre otros oradores, el señor Pérez Marín, que elocuentemente y con claridad, expuso el motivo del acto haciendo historia de estas entidades terminando su discurso alentando a los niños para que siempre tengan un recuerdo para el viejo.

Hasta la hoja de morera, que se estaba ya cogiendo para el alimento de los gusanos adelantados, se heló, en términos, que hubo que tirar la primera oría.

No hay para qué decir lo que ocurrió con el agrío, y con los esquilmos de Primavera, especialmente de la patata temprana.

Por eso, no conviene excesivos días de buena temperatura para los cultivos de la huerta, que este año van muy retrasados, y por tanto, que han de estar mucho más tiernas las plantas, en un caso desagradable de esas ártimas heladas, que no han de ser muy fuertes como la de triste recordación, y siempre serán ártimas por el estado débil de los tallos de las plantas.

Es más, recordamos una ocasión en estas grandes oscilaciones atmosféricas, a que nos somete nuestro clima, vario e inestable, que venía haciendo varios días un ventarrón enorme, que hasta dificultaba el tránsito por las calles, y como es natural descendía violentamente el fruto de las ramas. Ese prolongado azote nos inspiró una explicable lamentación ante un colono antiguo de la huerta;

«Con relación a los pedáneos he venido observando que se dedican a hacer lo que quieren, dictando bandos y efectuando detenciones. Me he dictado una circular en la que advierto a los pedáneos de la provincia que por ningún motivo pueden salirse de las atribuciones que la ley municipal les señala, bajo la pena de incurrir en la responsabilidad correspondiente, responsabilidad que estoy dispuesto a exigir a todos con rigor.»

Y cuando recordamos nosotros esta discrepancia, entre la comodidad personal y la conveniencia pública, mitigamos, como es natural, nuestra queja, y decimos con el anciano agricultor «quien lo hace...»

Esas «sacudidas», añadió, que hoy provisionalmente perjudican el fruto ponen al árbol con mayor resistencia para el año siguiente. Es una gimnasia, que sobre fortalecer los músculos, limpian el árbol y las plantas de muchas alimñas.

Y cuando recordamos nosotros esta discrepancia, entre la comodidad personal y la conveniencia pública, mitigamos, como es natural, nuestra queja, y decimos con el anciano agricultor «quien lo hace...»

Angel al Cielo

Con profunda pena nos enteramos que nuestro querido amigo el ilustre inventor del autogiro don Juan de la Cierva y Codorniu y su joven esposa pasan por la honda aflicción de haber perdido a su hijo Fernando, a la temprana edad de cinco meses.

Hace unos días conmemorábamos con satisfacción el triunfo recientemente obtenido en Francia por este ilustre ingeniero español, y el agasajo cariñoso que le habían rendido las altas autoridades aeronáuticas, asociándonos el júbilo, que por esta causa le embargaba.

Ahora la franca alegría de su triunfo se ve empañado por el rudo golpe que viene a poner sombras de luto en su felicísimo hogar.

Muy de veras sentimos la desgracia y pedimos para el atribulado matrimonio las fuerzas necesarias, para sobrellevar el quebranto, enviándole nuestro pésame más sentido que hacemos extensivo a sus abuelos y demás familia.

—El cine, sigue proyectando películas sonoras descolando entre ellas la del domingo denominada «Sevilla de mis amores» por Ramón Novarro como principal protagonista, el «Hijo prodigo» y «De frente marchen» por Buster Keaton.

Para esta semana hay anunciadas algunas producciones de valor y para la siguiente una magnífica cinta sonora «Ben-Hur».

—Nada saliente en la política local. Las cosas después de los pasados temporales, han quedado tranquilas esperando sin duda nuevas y futuras agitaciones.

El Globo infernal

Desde hace unos días y con brillante éxito viene actuando en nuestra ciudad la atracción el Globo Infernal.

Está instalado este espectáculo en la rincónada del Seminario, y son muchísimas las personas que han acudido a presenciarlo.

«Los Sarvat» realizan difícilísimos ejercicios en el interior de ese globo, que recorren con peligro de sus vidas en todas direcciones.

Gobierno Civil

La crisis del trabajo en Al-mendricos

Al recibir a los periodistas el gobernador civil les manifestó que había recibido la visita del alcalde de Lorca y del señor Méndez, los que le expusieron la grave crisis del trabajo que se deja sentir en la diputación municipal de Al-mendricos, perteneciente a Lorca.

Les dijo lo que me decía y les prometí interesarme en el asunto que traían, el cual consideraba de justicia, a fin de poder dar solución al son filito.

El pedáneo de Zarcilla de Ramos

Me ha hablado el alcalde de Lorca de la conducta que viene siguiendo el pedáneo de la diputación de Zarcilla de Ramos.

Este pedáneo se encontraba amparado en un mandatario y no aceptando la autoridad, cometa toda clase de extralimitaciones.

Ha sido destituido por el alcalde, el que ha ordenado la formación del expediente para aplicarle las sanciones debidas.

Con relación a los pedáneos he venido observando que se dedican a hacer lo que quieren, dictando bandos y efectuando detenciones. Me he dictado una circular en la que advierto a los pedáneos de la provincia que por ningún motivo pueden salirse de las atribuciones que la ley municipal les señala, bajo la pena de incurrir en la responsabilidad correspondiente, responsabilidad que estoy dispuesto a exigir a todos con rigor.

Y cuando recordamos nosotros esta discrepancia, entre la comodidad personal y la conveniencia pública, mitigamos, como es natural, nuestra queja, y decimos con el anciano agricultor «quien lo hace...»

Invasiones de fincas

Ha llegado a mi conocimiento que en el campo de Cartagena se habían cometido algunas invasiones de fincas. Ya el señor Bernardo, durante el tiempo que ha desempeñado interinamente este gobierno civil, dictó algunas medidas.

Dispuesto como estoy a acabar con toda clase de extralimitaciones, procederé a sancionar no solo a los que invadan las fincas, sino a los que conociendo la invasión no la denuncien y a quienes se dediquen al lucrativo negocio de comprar leñas producto del robo de las fincas asaltadas.

Los esparteros de Abanilla

El lunes en la tarde reuní en el Gobierno civil a los patronos y obreros esparteros de la ciudad de Abanilla fijándose de común acuerdo las bases y quedando de esta manera resuelta la situación anormal que existía.

Por último dijo el señor Varela que había recibido la visita del escultor José Planes, al que acompañaba don Carmelo Bueno.

El notable artista venía en visita de despedida, luego de ser huésped de su tierra por una temporada. Le agradecí la visita, y deseé al lanzamiento de sus nuevos éxitos en su carrera artística.

Sea Vd. precavido

Ayer nos decía un amigo que toda vía no estaba declarado oficialmente en nuestra ciudad la epidemia del tifus, lo que nos satisface sobremanera.

Pero ello no implica que algamos aconsejando la adquisición de uno de esos tres que vende Blázquez en El Bazar Murciano. Es una precaución que está muy bien.

El que quita la ocasión quita el peligro, y lo mejor contra el tifus es beber un agua pura y para eso un filtro de casa de Blázquez.

El remedio es bien sencillo...

YO-YO ha armado la revolución entre chiles y chips. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

El Concurso Internacional de Belleza

La elección de «Miss Murcia»

Las señoritas concursantes seleccionadas, se presentaron ayer ante el Jurado. Este emitirá su Fallo en la noche de hoy

Ayer tarde a las cuatro, en el Salón de Actos de la Sociedad Económica, oído amablemente por el Presidente interino de la misma señor Giner Hernández, se reunió el Jurado encargado de la designación de «Miss Murcia» entre las señoritas de la capital y la provincia, que quedaron seleccionadas de las doce fotografías enviadas al Concurso.

Constituyen el Jurado, el pintor, Director del Museo Provincial de Bellas Artes, don Pedro Sanchez Pico; el Archivero de la Biblioteca Provincial y Académico correspondiente a la de Bellas Artes de San Fernando, don Andrés Sobejano Alcayna; el notable dibujante don Adrián-Luis Viudas Romero; el abogado y redactor de EL TIEMPO don Nicolás Ortega Lorca, en representación de nuestro Director y el Vicepresidente de la Asociación de la Prensa y redactor-corresponsal de «Ahorca» don Leopoldo Aynso Vicente.

El señor Ortega Lorca, que actuaba como Secretario del Tribunal, pronunció palabras de explicación respecto a la celebración de este Certamen, relacionado con el Concurso Internacional de Belleza que organiza este año el diario madrileño «Ahorca», cuyo periódico delegó en EL TIEMPO para la realización de Concurso de elección de «Miss Murcia».

Las bellísimas señoritas concursantes iban elegantemente ataviadas, siendo acompañadas por personas de sus respectivas familias. Como se había acordado en las Bases del Concurso, presidió en este acto la más rigurosa seriedad y el más completo anonimato, no acudiendo ni al local ni a los otros elementos que las señoritas aspirantes a la representación de la belleza murciana, sus familiares y los componentes del Jurado.

Constituido éste, depusieron las encantadoras señoritas dentro de las normas de la mayor moralidad y corrección.

Terminada la contemplación de las bellezas por el Jurado, éste pasó a las dependencias de Secretaría para dar comienzo a sus deliberaciones.

Las señoritas concursantes fueron obsequiadas por la representación de EL TIEMPO con lindos ramos de flores y preciosas cajas de bombones, expresando las simpáticas señoritas, antes de abandonar el local, su reconocimiento a las atenciones recibidas tanto por parte de EL TIEMPO como de los elementos del Jurado.

Más de una hora estuvo deliberando el Jurado y por quehaceres imprescindibles de algunos miembros del Jurado, quedó aplazada la reunión para continuarla en la tarde de hoy, en que se ofrecerá ese dictamen que se hará público mañana jueves.

Hasta mañana, pues, en que en virtud de ese fallo del Jurado, quedará nombrada la señorita que ha de representar a Murcia en el concurso nacional para la elección de «Miss España».

Accidente ferroviario

En la estación de Pozuelo, chocan dos trenes

Resultan heridos de gravedad los fogoneros

(Por telégrafo)

Madrid.—En la estación de Pozuelo, cuando se hallaba parado un tren de mercancías, avanzó otro procedente de Las Matas, originándose un violentísimo choque.

El maquinista del tren que venía de Las Matas hizo grandes esfuerzos por frenar, pero no evitó el encontronazo.

El fogonero que se arrojó de la máquina, resultó con graves heridas. Además resultaron otros heridos, incluso el fogonero del tren parado que se encuentra en grave estado.

Notas deportivas

El Hércules perdió ayer tarde

Ayer tarde jugó en Madrid, contra el Centre Sport de Sabadell, el Hércules de Alicante, el partido de desempate correspondiente a la Tercera Liga.

Los catalanes dominaron desde los primeros momentos, derrotando a los alicantinos por tres tantos a cero.

Por este resultado se clasifica el Sabadell para la eliminatoria siguiente.

Los sorteos de Tercera Liga

El Deportivo Logroño jugará contra el Zaragoza; el Valladolid contra el vecedor de Avilés-Deportivo; el Elobe contra el Centre Sport de Sabadell y el Cartagena contra el Malagueño.

El Murcia jugará en Coruña el domingo

El domingo jugará en Coruña, el Murcia. Según parece para este partido estarán ya en condiciones Falahí y Mazon.

Notas de la Alcaldía

Las fiestas de Primavera

Ayer mañana al recibir el alcalde señor Bautista a los periodistas, les dijo que para esta tarde a las siete había convocado a la Comisión de Festejos del Municipio para tratar de la organización de las fiestas abrilianas.

Se tiene el propósito de constituir una Junta Permanente de Festejos con elementos representativos de la ciudad al objeto de que ella organice las fiestas de Primavera y las de Feria, aportando a esa Junta el Ayuntamiento toda la cantidad que tiene presupuestada para tales efectos.

Se confía en que esta idea sea realizable para bien de Murcia y por la seguridad y el éxito de sus tradicionales fiestas.

Necrológicas

PRIMO BLAZQUEZ

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento del que fue nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Primo Blázquez García.

Por el eterno descanso de su alma fueron aplicadas las misas que se dijeron el pasado lunes, en la Iglesia de S. Lorenzo, cultos que estuvieron muy concurridos de las amistades con que cuenta la sentida familia.

Reiteramos a su afilida esposa doña Remedios Duran, hermano, nuestro querido amigo don Ricardo y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

Nueva Junta Directiva de la F.U.E.

La Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho (F. U. E.) de Murcia nos comunica que en Asamblea general celebrada el día 6 del actual se ha designado nueva Junta directiva, compuesta por los compañeros siguientes: Alfredo Gómez Pinillos, presidente; Alfonso Pérez Garzón, secretario del Interior; Pedro J. Martínez García, secretario del Exterior; Vicente Carreras Bustamante, tesorero; Juan de Dios Molina Núñez, Alejandro Marín Buck y Nicolás Domínguez Díaz, vocales.

La nueva Junta directiva, animada del mayor entusiasmo en beneficio de los elevados intereses que representa, tiene el propósito de intensificar las actividades culturales y universitarias de la Asociación. Para ello espera contar siempre, como hasta ahora, con el apoyo, muy eficaz, de la Prensa, y con el de todos los elementos significativos de la Ciudad.

Las derechas autónomas

Celebrarán un Congreso en Madrid

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Las derechas autónomas anuncian la celebración de un Congreso en Madrid.

Este Congreso durará desde el día 28 del actual, hasta el 5 de Marzo.

Una vez haya finalizado la Asamblea, se celebrará un mitin monstruo

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 7

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	85'80
Amortizable 5 %	85'50
Idem 4 %	78'00
Banco de España	512'00
Tobacos	006'00
Francos	47'70
Libras	41'85
Dólares	12'22
Liras	62'45

EN SANTO DOMINGO

Sobre el conflicto hullero en Asturias

El Congreso celebra sesión Eduardo Ortega y Gasset ataca a Prieto, haciendo graves acusaciones

Prieto le contesta, acusando a su vez al diputado radical socialista de haberle pedido Monopolios a favor de la Asociación de contratistas de obras

El diputado progresista Castrillo redacta una nota violentísima contra Azaña, que produce enorme revuelo

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia de menos de doscientos diputados.

Eduardo Ortega y Gasset hace una interpelación sobre la gestión de Indalecio Prieto.

Dice que durante la Monarquía, Prieto acompañó a industriales y amigos en sus gestiones en el ministerio de Abastecimientos.

Recuerda la campaña que hizo contra los Monopolios, y al llegar al Gobierno, no solo que los respetó todos sino que además pactó con los rusos en forma onerosa, lo que acrecentó la depreciación de la moneda.

Compara los contratos que hicieron los rusos con la Argentina e Italia, con el de España.

Afirma que aunque sea honrado Prieto, no lo parece, toda vez que incurrió en el delito de prevaricación.

Desde el ministerio de Obras Públicas se dedicó a promover obras como el conde de Guadalquivir, con planes impremeditados y fastuosos.

Combate los proyectos y el acosa de haber suministrado el alquitran para las carreteras a las proposiciones menos ventajosas.

Impugna los proyectos hidráulicos por estar mal orientados.

Contestación de Prieto

A continuación habló Prieto, quien defiende su gestión al frente del ministerio.

Al mismo tiempo ataca duramente a Ortega y Gasset.

Le acusa de haberle pedido Monopolios a favor de la Asociación de contratistas de obras.

Alude a la gestión desenvuelta por Ortega y Gasset al frente del Gobierno civil.

Unas palabras entre Palomo y Ortega y Gasset

Palomo acusa a Ortega y Gasset de haber dispuesto, sin justificación de 27000 pesetas de los fondos de Beneficencia.

Ortega y Gasset rechaza la imputación.

Recuerda que en Bayona, le ofrecieron trescientas mil pesetas, si cesaba en la publicación de Hojas Libres.

Pide que se nombre una comisión de diputados, para que le juzgue.

Se plantea un amplísimo debate.

Interviene Azaña y los jefes de las distintas minorías.

Guerra del Río apoya una proposición de los radicales, solicitando que se nombre una comisión depuradora.

Se rechaza la proposición por 108 votos contra 84.

En vista del resultado de esta votación, los socialistas desisten de que se vote otra que habían presentado contra el nombramiento de esa comisión.

A las diez de la noche se levantó la sesión.

Una nota del diputado progresista, Castrillo

El diputado progresista Castrillo, que pasó una temporada enfermo en El Escorial, facilitó en el Congreso una nota a la Prensa.

Dicha nota va dirigida contra Azaña.

Le acusa de haber violado la Constitución, diciendo que en lugar del Gobierno creó una Junta revolucionaria.

Dice que convirtió las Cortes en Convención, que produjo colapso en la economía, revolucionando el campo y convirtiendo la mayoría parlamentaria en un mecanismo de partido.

Negó facultades a los poderes judicial y moderador.

Como Castrillo estuvo hoy cumplimentando al Presidente de la República, con el que le une estrecha amistad, la nota originó un gran revuelo.

Informado Azaña del contenido de esa nota, acogió despectivamente la noticia.

Manifestaciones de Largo Caballero y Maura

Largo Caballero dijo que el Jefe del Estado estado estaba a salvo de todas las maniobras.

Miguel Maura calificó de canallas a la suposición.

Al llegar Rafael Sánchez Guerra telefoneó al presidente de la República.

Mas tarde se facilitó una nota diciendo que aunque Castrillo le había cumplimentado no le habló de nada de que tuviera propósitos de publicar una nota alguna.

Solamente le anunció que pensaba publicar un libro.

Más manifestaciones sobre la nota de Castrillo

Los periodistas informaron a Azaña de la declaración de Sánchez Guerra, y el jefe del Gobierno dijo: «Me

es igual, pregunten ustedes a Ossorio y Gallardo que es intérprete de la legalidad».

—Largo Caballero dijo que estaba seguro de la lealtad de Alcalá Zamora.

—Hablando Miguel Maura del momento político, dijo que si sigue Azaña cuatro meses, tenemos otra mascarada de alcaldes.

Los radicales seguirán su obstrucción

Lerroux dijo que el Comité ejecutivo del partido radical había tomado el acuerdo de hacer obstrucción a todos los proyectos, excepto al de congregaciones religiosas.

Pedirán el quorum en las votaciones definitivas.

No excluirán el proyecto de ley sobre el Tribunal de Garantías.

Un periodista informó al jefe de los radicales, sobre la frase pronunciada por Maura, acerca de que habrá una mascarada de alcaldes, si Azaña sigue.

Lerroux exclamó: «dentro de cuatro meses estarán marchitas las flores en la tumba ministerial de Azaña».

El viernes, dijo que los socialistas estaban atornillados y hoy tengo que añadir que tienen tuercas y contratuercas.

Lo de Telégrafos

¿Ha dimitido el jefe de Centro de Madrid

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El director general de Telégrafos fué interrogado por un grupo de periodistas acerca de la dimisión que se dice presentada por el jefe del Centro de Madrid, Esteban Minguez.

Afirmó que no había recibido tal dimisión, y que tampoco tenía noticia alguna sobre este asunto.

Tribunal de oposiciones a direcciones de Escuelas Graduadas

Convocatoria

Constituido dicho Tribunal en el día de la fecha, acordó convocar a los señores opositores para que se sirvan concurrir, el próximo día once y hora de las tres de la tarde, al Salón de Actos de la Escuela Normal del Magisterio, a fin de verificar el primer ejercicio.

Murcia 6 de Febrero de 1933.—El Secretario del Tribunal, Bienvenido Santos.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Glez, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sagunto, Sagunto de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de enpones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUMCO, TUBERÍAS DE GRES, IDRM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho POROHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1453

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806

Funerales por el alma del Obispo Frutos Valiente

Sabemos que próximamente se celebrará un solemne funeral en la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, por el alma del insigne murciano, doctor Frutos Valiente, Predicará el M. I. S. don Juan Benavent, canónigo de la Catedral de Valencia.

Onomástico

Ayer festividad de San Ricardo celebraron su onomástico, nuestros queridos amigos, el director de nuestro colega «El Liberal» señor Serna Alba y los señores Cierva Codorniu, Blázquez García, Blázquez Riera, Carlos, Ortega Merino, Gil Gómez, Gómez, Meseguer, Servet Spottorno, García Villalba, Hernández-Ros Codorniu y otros que sentimos no recordar.

A las felicitaciones que recibieron por este motivo unan la nuestra cariñosa y sincera.

Teatro Circo Villar

MIÉRCOLES 6 DE FEBRERO 1933

A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

El original dibujo sonoro

Biomitas a mi

y la interesantísima producción sonora

Una mujer de mala fama

Colosal creación de la bellísima Mady Cristian

Nota.—Mañana jueves

TEMPESTAD

la obra cumbre del gran actor John Barrymore

Nota.—Mañana jueves

TEMPESTAD

la obra cumbre del gran actor John Barrymore

Central Cinema

El sábado próximo día 11

REPARACION de la Compañía de Comedias de

Julia Delgado Caro

Próximamente, ESTRENO de la preciosa comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla

La Chascarrilera

Gran éxito del Teatro Lara de Madrid

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

Programa Cómic.

Reposición de la colosal producción en español,

Mi último amor

por José Mojica y Ana María Custodio

Nota.—El jueves

El doctor Frankenstein

(Autor del «Monstruo»)

Cine Popular

Sábado día 11 de Febrero

Desde las tres de la tarde

La portentosa obra de formidable asunto

La fiera del mar

Grandiosa creación de John Barrymore

Los extremistas trabajaron en algunas explotaciones

Pero por lo que respecta a los de la U. G. T., el paro fué unánime

Por telégrafo

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas copia de un telegrama enviado por el gobernador civil de Oviedo sobre el estado del conflicto hullero.

En ese despacho se manifiesta que el conflicto presentaba las mismas características que el día anterior, siguiendo el paro unánime de los elementos pertenecientes a las organizaciones de la U. G. T.

Subsistió la división de criterios, pues hubo grupos de extremistas que trabajaron en algunas explotaciones, y en cambio otros se sumaron a los huelguistas.

Estos lanzaron manifiestos pretendiendo apoderarse de la dirección del movimiento.

En la huelga de Turón, se presentaron al trabajo 687 hombres, lo que supone una quinta parte de la plantilla.

En Los Carbones asturianos trabajaron cincuenta más. No se han cometido actos de sabotaje.

D. Lorenzo Olagüe

Nuestro distinguido y buen amigo don Lorenzo Olagüe Bordas, nos comunique en atento saludo haberse posesionado del cargo de Inspector Jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, en el cual se nos ofrece oficial y particularmente.

El señor Olagüe llega a tan importante puesto rodeado de los mayores prestigios y con la competencia que le distingue por su cultura y por sus afanes en pró de la Enseñanza.

Al agradecerle la atención de su ofrecimiento, le felicitamos muy sinceramente por el merecido nombramiento de que ha sido objeto.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales
Entrada libre diaria
Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

De espectáculos

El debut de mañana en Romea

Mañana noche debutará en nuestro coliseo municipal el notable barítono, Marcos Redondo.

Pondrá en escena la preciosa zarzuela de costumbres murcianas «La Parranda».

«Tempestad» por Barrymore en el Circo Villar

Mañana se proyectará en el Circo una gran película.

Se titula «Tempestad».

En esta película triunfa plenamente en la interpretación John Barrymore.

La Empresa prepara sensacionales estrenos para este mes.

Julia Delgado en el Central

El próximo sábado reaparecerá en el Central la compañía de comedias de Julia Delgado Caro.

Estrenará a comedia de Luis Fernández Sevilla «La Chascarrilera», de tanto éxito en Madrid.

Sucesos

Robo en un establecimiento

En el establecimiento de comestibles que posee en La Alberca, Francisco Arroniz Pérez penetraron unos ladrones, violentando con una palanca una puerta pequeña.

Estos se apoderaron de cuatro o cinco bolsas de queso, varios kilogramos de café, otros de chocolate y unas setenta y cinco pesetas en plata, calderilla y billetes.

Se practican gestiones para dar con los autores del robo.

Pérdida

Desde Quitapellejos a la calle de San Antón se ha extraviado una cartera con documentos que solo tienen valor personalísimo.

Se agradecerá a quien la haya encontrado que devuelva esos documentos, por Correo interior, a esta Administración donde serán recogidos por su dueño.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Lo que sucede por Barcelona

Se pretende que sea sustituido el señor Anguera de Sojo

Ha desagradado que el obispo publique una Circular en castellano, y se gestionará que se le traslade de Diócesis

Por telégrafo

Barcelona.—El viaje a Madrid del Presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, obedece a que se han hecho peticiones al Gobierno por la Generalidad para que se le sustituya en su cargo.

Según parece no solo que han logrado esta sustitución, sino que además quedarán en suspenso todos los sumarios instruidos contra la Esquerza.

Además ahora la Esquerza ha iniciado una campaña de hostilidad contra el Obispo de la Diócesis, por haber publicado una Circular redactada en castellano, pidiendo que se intensifiquen las oraciones ante la amenaza que representa para la Iglesia el proyecto sobre Congregaciones religiosas. La Esquerza pretende que se le traslade a otra Diócesis.

INTERESES REGIONALES

Articulado del proyecto de ley Sedera

(Conclusión)

Art. 81. Para atender a las obligaciones creadas por la presente ley, se destinará un millón quinientas mil pesetas que figuran en el presupuesto, disponiéndose además de las cantidades que se recauden por la venta del marchio oficial y el de la recaudación del arbitrio arancelario de las importaciones de toda clase II del arancel que determina el artículo 28.

Art. 82. En ningún caso podrán disponerse de los fondos antes reseñados, para pago de personal de ninguna clase, los cuales deberán cobrar sus haberes del capítulo del presupuesto de Agricultura destinado para personal.

Art. 83. La presente ley tendrá una vigencia de veinte años.

Art. 84. Quedan derogadas cuantas disposiciones existan y se opongan a la presente ley.

El señor Pujante pide la palabra, haciendo algunas observaciones al leerse el artículo segundo.

Sigue hablando de los Centros de experimentación agrícola que se pide se establezcan en algunas capitales, se entiende que Murcia, que produce el noventa por ciento de seda, debemos pedir solo para Murcia y no crear cuatro organismos más técnicos, que costarían al Estado más de cuatrocientas mil pesetas. Debemos tender a proteger al pro-

ducto del capullo de seda, caso contrario, todos los esfuerzos que hagan los señores diputados serán inútiles. Baleriola contesta al señor Pujante en nombre de la Comisión, diciendo que el Estado responde de esto y que estos Centros que han de crearse cobrarán por el Estado, pero en modo alguno del Fomento de la Sericultura.

Pujante: Yo no me opongo si se crean esos Centros, pero siempre que no se paguen de los fondos que se dediquen a la protección de la industria sedera.

Martínez Moya hace algunas al artículo 11 por entender que el Estado tiende a quitar dificultades.

Baleriola contesta que cobrarán de la Compañía Arrendataria. Martínez Moya habla sobre el artículo y dice que deberá suprimirse algo, pues la ley debe ser clara sencilla y concisa. Es necesario simplificar el proyecto para que llegue mejor a las Cortes.

Termina diciendo que el proyecto presentado es defendible en toda su totalidad, pero al mismo se harán algunas aclaraciones, para lo cual pide la confianza de los señores asambleístas.

Moreno Galvache abunda en las mismas manifestaciones, que el señor Martínez Moya. Cree que el proyecto tiene ligeras modificaciones en cuanto a su estilo, siendo preciso aclarar algunos artículos y otros desdoblarlos. Cree—añade—que la Asamblea no puede tener inconveniente en modificar a go para darle forma parlamentaria.

Los ministros se reúnen en Consejo

Organización de la asistencia médica en los establecimientos penitenciarios

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Asaña.

La reunión duró hasta cerca de las tres de la tarde. Asistieron, por encontrarse restablecidos, Marcelino Domingo y Carner. No concurrió por continuar enfermo de gripe, el ministro de la Gobernación.

Un periodista preguntó a Marcelino Domingo, si era cierta la noticia de que había dimitido el director del Instituto de Reforma Agraria señor Vázquez Humaquá, contestando que todavía no sabía nada.

Referencia oficiosa

Terminado el Consejo se facilitó la siguiente referencia oficiosa: Presidencia.—Se aprobó un decreto para la obtención de fotografías aéreas aplicadas al Catastro rústico.

Hacienda.—Quedó aprobado un decreto disolviendo el Comité consultivo de petróleos.

Instrucción Pública.—El ministro de este departamento leyó, siendo aprobado, un decreto nombrando Vocales del Consejo de Cultura Nacional, en las vacantes que existían de Menéndez Pidal y López Otero, a Antonio Machado y Oscar Esplá.

Justicia.—Se examinó el proyecto de ley acerca del procedimiento a seguir para exigir responsabilidad criminal al Presidente de la República.

Se aprobó otro proyecto de ley modificando y ampliando el recurso de casación en materia penal.

También se trató detenidamente de un decreto organizando la asistencia médico-farmacéutica en los establecimientos penitenciarios.

Sobre los debates políticos

Se sabe que en el Consejo se cambiaron impresiones sobre los últimos debates políticos.

Los ministros informaron sobre las dimisiones que han sido presentadas por los radicales que ocupaban altos cargos.

Nada se resolvió sobre el nombramiento de sustitutos.

Teatro Romea Empresa: Vicente Martínez

COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA

— TOURNEE —

MARCOS REDONDO

4 UNICOS DIAS 4

DEBUT JUEVES 9 DE FEBRERO DE 1933, con la hermosa zarzuela de costumbres marceanas, titulada

LA PARRANDA

Señor Doctor?

ENFERMOS:

Quando querais un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

Plátano - Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSEA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.



EN MADRID

Fallece un hijo del ingeniero Cierva

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Falleció el niño Fernando de la Cierva, hijo del ilustre inventor del autogiro don Juan. El niño tenía cinco meses.

Religiosas

En Ntra. Sra. de Lourdes

Mañana día 8, dará comienzo el solemne Triduo que en honor de la Titular dedica esta Institución en unión de sus Superiores y bienhechores, por el siguiente orden.

Todas las mañanas a las siete, Misa de Comunión general, en la que recibirán el Pan de los Angeles los alumnos y bienhechores.

La Misa será con acompañamiento de armonium y motetes.

A las nueve y media, se celebrará de nuevo la Santa Misa y durante ella, se hará el ejercicio del Triduo.

Por la tarde a las seis, se expondrá solemnemente a Su Divina Majestad, se rezará la Coronilla de la Virgen, Letanía cantada y preces de rúbricas, terminándose con la Bendición Eucarística.

Día 9.—Oficiarán en estos cultos y harán la plática de la tarde, los Religiosos de la Orden de Nuestro Padre San Francisco, del Convento de Santa Catalina del Monte.

Ocupará la sagrada cátedra, el Rvdo. P. Conrado Juarez, Lector de dicho Convento.

Estos cultos serán por la intención don Joaquín González Conde y doña Soeorro Bermúdez de la Puente, pidiendo a la Santísima Virgen su protección.

Día 10.—En los cultos de este día oficiarán los Rvdos. Padres Carmelitas Descalzas, del Convento de Caravaca.

El panegirico estará a cargo del Rvdo. Padre Jacobino del Niño Jesús.

Los cultos de este día serán por la intención de la señora doña Dolores Ceballos, viuda de Blasser, por sus difuntos.

Día 11.—Festividad de la Santísima Virgen. En este día, dirá la Misa de Comunión general, el Ilmo. Monseñor Doctor don Antonio Alvarez Caparrós, Proto-Notario Apostólico, Prelado Doméstico de Su Santidad y Vicario Capitular de la Diócesis de Cartagena.

En estos cultos oficiarán los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María, de Cartagena, ocupando la cátedra sagrada, por la tarde, el Rvdo. P. José Bertue, Superior de aquella Residencia.

En este día, a las nueve y media, será la función principal siendo celebrante el M. I. Sr. Dr. don José María Rego Machines, Canónigo Penitenciario y Profesor de la Universidad, ensalzando las glorias de la Virgen Santísima, el Rvdo. P. Julio Esteras y Palacios, C. M. F.

Los cultos a celebrar en este día serán por la intención de don Mariano Palarea y Sanchez de Palencia, en sufragio de su señora doña Dolores Torres Salas (q. e. p. d.)

La Soho a Cantorum de las señoritas de la Parroquia de San Juan Bautista, oficiarán en estos cultos, cantándose el Himno de la Virgen de Lourdes, dedicado a esta Institución, música del Rvdo. P. Iruarizaga y letra del Rvdo. P. Esteras.

Ante un suceso

El sábado hablarán por radio Marconi y el Papa

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se ha tenido noticia de que el próximo sábado hablarán por radio el Papa y Marconi. La conferencia tendrá lugar a las tres de la tarde. Se harán pruebas de transmisión con onda de 57 centímetros.

BOLETIN RELIGIOSO

FEBRERO—1933

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 8

Miércoles—San Dionisio, San Emiliano y San Sebastián.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 8.—En San Juan Bautista.

Día 9.—En Capuehinas.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de B. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA

Papas 0'22; Tomates 0'40; Bajocao 0'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'20; Chirivías 0'88; Nabieles 0'08; Cebollas secas 0'05; Guisantes 1'25; Aleschofas, 0'83; Habas, 0'5; Ajos secos, 0'25; Ajos 0'45; Cardos 0'45.

GENEROS DE CUENTA

(Doceña)

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 3'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'00; Lechugas 8'2; Colas 1'75; Coiflores 1'25; Rabanos 0'25; Acelgas 0'05.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'80; Ciruelas 0'00; Peras 0'90; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Malones 0'85; Naranjas 1'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'2; Granadas 0'00; Uva 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 6'00; Atún 4'00; Meru 5'00; Calasón 8'00; Emperador 4'00; Pajel 4'00; Besugos 8'00; Calamares 8'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'00; Gallinas 3'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 5'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirreto 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'60; Lenguaos 0'00.

Folleto de EL TIEMPO

— 218 —

Los Compañeros de la Autorcha

Perina prosiguió:

—Veo, mi querido barón, que estás convencido, y es todo lo que deseaba. No te apures: me contento con las trescientas mil libras, y no te pido nada más que lo justo: ya ves que soy generoso.

Lub balbuceó algunas palabras, que parecían una acción de gracias. Perina le interrumpió:

—Bueno, bien—le dijo—quería demostrarte que no era avaro, y por lo tanto no debes darme las gracias. ¿Y el dinero, dónde está?

—Aquí lo tienes—contestó Luc, dejando sobre

la mesa de ébano un montón de billetes de Banco.

—¿Están las trescientas mil libras?

—Cuéntalos.

Los ojos de la aventurera brillaron como dos ascuas; tomó el paquete de billetes, y una expresión de inmensa alegría se dejó ver en su rostro.

—Creo inútil darte un recibo.

—Entre nosotros huelga tal formalidad; pero tú tienes alguna cosa en tu poder que podrás darme a cambio de ese dinero.

Perina, que sabía perfectamente a qué se refería Kerjean, hizo que buscaba en su memoria algo, y al cabo de algunos instantes dijo:

—¡Ah, sí... ya se a qué te refieres! El pagaré de dos mil libras, garantizado con la firma del marqués de La Tour-Landry. Nada más justo. Voy a devolvértelo al instante.

La «Guía» se separó del borón para ir a abrir con una llave, de la que nunca se separaba, uno de sus misteriosos armarios. Echó en un cofre de acero, con aparente desorden, el fajo de billetes y tomó de un cajón una hoja de papel descolori-

do que llevaba la firma de Luc, al lado de la falsa del marqués.

—Aquí tienes lo que desde hace diez años te atormenta, mi querido barón—le dijo presentando el papel a Luc.—Puedes dormir ahora tranquilo.

Kerjean tomó el documento y lo desgarró en mil pedazos, arrojándolos al fuego.

—¡Mi cadena está rota!—se dijo al ver reducido a cenizas aquel funesto papel.—¡Soy libre!

Perina no le perdía de vista y se mordía los labios para no sonreírse.

—¡Ah, necio!—se dijo; ahora te tengo más en mi poder.—Después añadió en voz alta:—¡Estamos ya en paz, y seremos buenos amigos!

—¡Hasta la muerte!—respondió Luc; y completó su pensamiento diciendo para sí:—¡Hasta la tuya, al menos, que no tardará a depender de mí!

Esto prueba una vez más el mucho aprecio que se profesaban aquellos perfectos amigos, dignos uno de otro.

Perina continuó:

—Ya que es así, querido barón, asegúrate dis-

pensándome el honor de tu confianza?

—Si una confianza absoluta, ilimitada, tengo por seguro, mi hermosa amiga, y espero que me darás tus consejos cuando los necesite.

—Mi experiencia y mi inteligencia las pongo a tu disposición.

—¿Quizá necesite pronto de ti.

—¡Cuánto me alegro!... Una pregunta, si me lo permites.

—¿Has cuantas quieras.

—¿Qué proyectos tienes?

—¡Olvídate la larga entrevista que tuvimos con respecto a esta cuestión la noche del martes de Carnaval!

—De todo me acuerdo; pero tus deseos y ambiciones no pueden ser hoy los mismos. Un señor como tú, rico, con setecientas mil libras y dos millones en perspectiva; el afortunado marido de la única heredera de los Simeuse, tiene derecho a pensar de otro modo que un pobre diablo arruinado, proyectando planes extravagantes y esforzándose por desvanecer a Perina Ingoulevant para pedirle mil libras.

